

CLARIDAD

Año III - Núm. 820 - Precio: 15 céntimos

ORGANO DE LA U. G. T.

Madrid, sábado 22 de octubre de 1938

NOTAS

Las colectividades agrícolas

Plenamente de acuerdo con el criterio que sustenta "C N T" al definir las colectividades y al abogar por ellas. Fresca está la tinta de un elogio nuestro a la orientación de producción por colectividad. Si algo apuntare de malo en alguna será defecto particular, no de sistema.

"Dentro de las disposiciones del Estado, pero vinculadas económicamente al país." Así dice el colega confederal. Conformes. Ahí caben todos los aspectos de una economía general no colectiva, en que las colectividades se abren paso vigorosamente, el caso actual de España. No tropiezan esos postulados, por ejemplo, con la idea (que ojalá se practique pronto) de una proporción de cultivos sobre el suelo total del país. Pequeño agricultor y colectividades llevarían su técnica al plan y recibirían su misión en él. No tropiezan con este principio ni con ninguno vigente en cualquier nación organizada sobre bases de democracia liberal. Las colectividades, como toda entidad de derecho, tiene el de administrarse, dentro de la ley, sin injerencias del Estado. Más todavía: tienen derecho a que la legislación que les afecte no desmentira el carácter del Estado democrático que la dicta. Cualesquiera que sean las aspiraciones de unos y otros, la realidad actual de España es esa.

Pero el problema que ha dado motivo a la nota de la U. G. T. y al editorial de "C N T" que la comenta, es otro: si las colectividades han de tener entrada o no en el Consejo de Trabajo. Nuestra posición es que si las colectividades no rompen los vínculos con el Sindicato que les dio nacimiento, y con arreglo a los intereses de él se organizan, y son ante él responsables, por fuerza han de estar representadas en el Consejo de Trabajo por los representantes de la sindical. Las colectividades defienden ante los Sindicatos sus intereses, el cual entra como parte en la postura que los delegados sindicales han de adoptar en el órgano de legislación social.

Lo exponemos con el mismo tono de cordialidad y el mismo sentido solidario que emplea "C N T." en sus palabras. Sin pretensión de infalibilidad y con el convencimiento de que la C. N. T. y la U. G. T. han de encontrar en esto y en todo el camino de su indispensable acción común.

Insistencia

Es halagüeño que José María Estrugo, espíritu cultivado y moderno, defensor de la libertad de España con el fusil y con la idea, tome a su cargo también recomendar medidas que impriman a los billetes la indispensable circulación. En "El Sol" de hoy pide que se extienda el sistema de pago por cheques, como existe en todas partes. Ya advierte que habían de ser los primeros en impulsar esta verdadera vuelta a la normalidad económica los organismos oficiales y, naturalmente, el comercio.

En cuanto a los pagos al contado, esa es la solución. Junto a ella, las operaciones a crédito. Pronto se echará de ver que en España sobran medios fiduciarios, lo cual supone un alivio, del que bueno será que todo el mundo vaya dándose cuenta.

La disposición del pueblo es excepcionalmente buena para normalizar la circulación de billetes. Aquí, lejos de producirse fenómenos que tengan la menor relación con lo que se ha llamado "huida ante el dinero" (corriente en la postguerra), el billete se atesora. El rasgo autoriza todos los optimismos. Problema de atención oficial y de intensa propaganda en la ciudad y en el campo. Y lo que vaya andándose en este camino no sólo resolverá la situación hoy, sino que preparará el mañana económico de España.

VISADO POR LA CENSURA

De Alvarez del Vayo en el "News Chronicle"

"Estamos decididos a soportar los mayores sufrimientos"

"La retirada actual no puede ser considerada como un arreglo de la cuestión española"

Londres, 21.—El "News Chronicle" escribe: "Hay todavía tropas italianas en España, y especialmente no han sido retirados los técnicos ni el material italiano, que tiene más importancia que la infantería. La retirada actual, por lo tanto, no puede ser considerada como un arreglo de la cuestión española. No se puede tratar de un arreglo de la cuestión española que puede poner a Francia frente a dificultades. La reciente crisis internacional ha hecho comprender el peligro en que se encuentra Francia mientras estas tropas, cañones y aviones fascistas están a los largo del Pirineo." (Agencia España.)

"El Gobierno no está decidido todavía"

Londres, 22.—El periódico "Star" dice que, no obstante la retirada de 10.000 soldados italianos de España, el Gobierno no está decidido todavía a considerarla como retirada simbólica para la entrada en vigor del pacto italoinglés. El articulista considera que Mussolini ha realizado este acto espectacular para ver si logra una buena disposición por parte de Chamberlain.

El Comité Permanente de Mandatos

Ginebra, 22.—El lunes próximo celebrará su 35 sesión el Comité Permanente de Mandatos. Las deliberaciones son esperadas con gran expectación, porque uno de los puntos principales que tratar es el referente a la situación de varias colonias actualmente en litigio.

Las tropas inglesas no han logrado todavía restablecer la tranquilidad en Jerusalén

Jerusalén, 21.—El jefe militar británico ha nombrado comandantes militares de distrito en Haifa, Galilea, etc.

Durante todo el día se han practicado numerosos registros y en parte de la ciudad vieja se han registrado algunos tiroteos. Las autoridades militares han prohibido la entrada de varios periódicos extranjeros. (Fabra.)

Todavía hay lucha

Jerusalén, 22.—Continúa el estado de guerra y la presión militar en los barrios bajos, donde todavía no ha sido restablecida la tranquilidad. En el resto de la ciudad quedó ayer interrumpida, por algunas horas, la vida normal con objeto de facilitar los abastecimientos y distribución de viveres.

Los rebeldes continúan haciendo disparos sueltos desde el interior de las casas, y algunos se han refugiado en las mezquitas y disparan desde los minaretes. Ha resultado muerto un soldado inglés.

Los miembros del Consejo Supremo Islámico y los delegados del barrio de la Mezquita, de la ciudad vieja, han dado seguridades al comisario británico del distrito de que se respetarán los Santos Lugares, y se opondrán a cualquier intento de agresión que pueda dar motivo a que la fuerza armada penetre en los santuarios.

Londres, 22.—El ministro de Estado español, Alvarez del Vayo, publica un artículo en el "News Chronicle" en el que dice: "Nosotros deseamos la paz en Europa más que nadie". Reconocemos los horrores de la guerra porque hemos hecho una experiencia personal.

A continuación hace un llamamiento a los países democráticos para que envíen a España el trigo que a ellos les sobre, y añade:

"Si alguien se imagina que el hambre puede provocar nuestra capitulación se equivoca. La guerra de España no terminará de esta manera. Estamos decididos a soportar los mayores sufrimientos. España resiste y resistirá porque sabe que de sus esfuerzos depende reconstruir la colaboración de todos los españoles que amen a su patria y a una España libre y fuerte. Los trece puntos del Gobierno español, que constituyen la línea fundamental de la República, ofrecen posibilidades a la reconstrucción y a la labor común de todos los españoles cuando la guerra haya terminado. El plebiscito que el Gobierno español ofrece con un máximo de garantías demuestra que la voluntad del pueblo español será respetada, y esto permitirá la rápida unidad de España liberada de la invasión extranjera." (Agencia España.)

El secuestro del capitán Jacobsen

La carta que recibió la esposa del secuestrado

Berlin, 21.—Según informes particulares, el día 11 de este mes recibió en Amsterdam la señora Jacobsen, esposa del capitán de la Marina mercante noruego desaparecido, un telegrama de este último manifestándole que se encontraba internado en un campo alemán de concentración, cuyo nombre ignoraba.

En los círculos noruegos de Berlín no se han recibido aún informes oficiales alemanes sobre el caso de Jacobsen. (Fabra.)

El comisario de la Agrupación de ejércitos despide a las brigadas internacionales

Valencia, 21.—El comisario de la Agrupación de ejércitos, Jesús Hernández, ha publicado una alocución dirigida a las brigadas internacionales, de la cual es el siguiente párrafo:

"Mañana, cuando nuestra patria haya recobrado totalmente su independencia, tendré la convicción, hermanos del mundo entero, que aquí tendréis siempre un hogar y una tierra por cuya libertad disteis vosotros la sangre más generosa y más heroica; podréis salir físicamente de nuestro país, pero en el sentimiento y en el alma viviréis siempre con aliento inmortal."

Los facciosos fusilan a un marinero del "José Luis Díez"

"Por negarse a facilitar informes militares"

Gibraltar, 22.—Los facciosos españoles han fusilado al marinero del "José Luis Díez" Diego Soriano García, que fue recogido en alta mar por un barco rebelde.

La sentencia de muerte se fundamenta en el hecho de que el marinero republicano se haya negado a facilitar informes militares. (Agencia España.)

La persecución del comunismo en Rumania

Bucarest, 21.—La Policía dice haber descubierto esta noche un centro de propaganda comunista después de haber efectuado un registro y practicado diez detenciones. (Fabra.)

La desmembración de Checoslovaquia

Las negociaciones húngarochecoslovacas no se celebrarán en territorio alemán

Yugoslavia es opuesta a la frontera polacohúngara

Buenas impresiones en Praga

Praga, 21.—En los círculos competentes checoslovacos se espera una rápida solución del problema de fronteras húngarochecho de acuerdo con las recomendaciones de Munich, hechas a los ministros eslovacos y rutenos.

Las negociaciones tendrán por base el principio etnográfico, manteniendo cierto equilibrio entre los checos y los húngaros, por lo que respecta al reparto de minorías en los dos Estados.

Esta tarde, Alemania ha dado a conocer su deseo de mantener una absoluta neutralidad en el trazado de las fronteras húngaras y checoslovacas, y se supone que las próximas negociaciones se celebrarán en territorio eslovaco o húngaro, pero en modo alguno en territorio alemán.

Restablecimiento de comunicaciones

Praga, 21.—Han quedado restablecidas las comunicaciones telefónicas particulares con el extranjero, que estaban interrumpidas desde la última movilización.

Se exceptúan las que hayan de celebrarse a través de Hungría.

Gratitud a Rumania

Praga, 21.—La prensa checoslovaca, al comentar las conversaciones húngarorumanas, pone de relieve la actitud de Rumania, contraria a las pretensiones húngaras, demostrando así su fidelidad hacia Checoslovaquia, actitud que contrasta con otras adoptadas recientemente por otros Estados. (Fabra.)

Ciano conferencia con el ministro de Hungría

Roma, 21.—El conde Ciano ha recibido al ministro de Hungría en Roma, con el que celebró una extensa conferencia relativa a la situación de Europa central y, especialmente, sobre el asunto húngarochecho. (Fabra.)

Bonnet y el embajador de Polonia

París, 21.—Bonnet ha recibido esta noche al embajador de Polonia. (Fabra.)

Para concentrar a los refugiados alemanes y judíos

Praga, 21.—La conferencia de los presidentes de los partidos gubernamentales ha aprobado por unanimidad un proyecto de creación de campamentos especiales para concentrar a los refugiados alemanes y judíos.

El proyecto será presentado al Gobierno con el fin de que la concentración se verifique en Moravia.

Los emigrados serán atendidos hasta que se resuelva para ellos una situación definitiva. (Fabra.)

La posición de Yugoslavia

Belgrado, 22.—Los periódicos

Hoare Belisha y Lord Cranborne hablan de la urgencia del rearme

Italia se muestra inquieta ante esta clase de discursos

Londres, 21.—El ex subsecretario de Negocios Extranjeros, Lord Cranborne, que dimitió con Eden, ha declarado en un discurso pronunciado esta noche en Burnsmouth que ha llegado el momento de quitar las ilusiones a los países agresivos, que creen que ha pasado el tiempo en que Inglaterra se mantenía enérgica.

El orador añadió que es preciso demostrarles su error con un gran rearme y movilizándolo todos los recursos y sacrificios que sean necesarios para ello. (Fabra.)

Un comentario de "Giornale d'Italia"

Roma, 21.—La prensa italiana se muestra disgustada por el dis-

curso pronunciado anoche por el ministro del Interior inglés, Sir Samuel Hoare.

El "Giornale d'Italia" dice que las declaraciones de Hoare demuestran que el acuerdo de Munich no presenta la necesaria continuidad, ya que al día siguiente del acuerdo las potencias democráticas, especialmente Inglaterra, Francia y los Estados Unidos, se han dedicado a reforzar sus rearmes.

"Hay que reconocer—agrega—la buena voluntad de Chamberlain; pero ante las manifestaciones contrarias a él, hay que mostrarse reservado y desconfiar hasta que no se conozcan los verdaderos fines del rearme de las tres grandes potencias democráticas." (Fabra.)

Hoare Belisha concreta algunos puntos del programa de armamento

Londres, 22.—En una charla dada anoche en la Asociación Territorial de la Aviación Auxiliar de Cardiff, el ministro de Defensa, Hoare Belisha, manifestó que, para lograr el programa de armamentos en un tiempo determinado, sería preciso recurrir a los métodos de tiempo de guerra, para lo cual las necesidades del país en armas y municiones privarían sobre toda otra clase de consideraciones.

El ministro afirmó que el ministerio de Municiones, para ser eficaz, debe tener plenos poderes para distribuir los pedidos y decidir sobre las cosas más urgentes, inspeccionar la distribución de materias primas y adoptar las disposiciones necesarias para distribuir a los trabajadores especializados.

Después de declarar que la defensa antiáerea en tierra constituye la línea Maginot para Inglaterra, y que está en manos del Ejército territorial, el ministro agregó que la última crisis internacional había puesto de manifiesto que quienes integran ese Ejército civil pueden hallarse en sus puestos de defensa en veinticuatro horas, y alguno de ellos hasta en doce. (Fabra.)

La construcción de piezas para aeroplano

Londres, 22.—El ministerio del Aire ha llegado a un acuerdo con la Casa Vickers Armstrong para que, de acuerdo con la repartición de contratos con otras Empresas similares, se proceda a la fabricación de piezas sueltas de avión.

Estas piezas serán clasificadas en una gran fábrica que será construida inmediatamente y dirigida por la Casa Vickers, y en la cual serán montados los aparatos. (Fabra.)

Retirada de inválidos, charlas con Lord Perth y envío de aviadores

Nueva protesta española ante el Foreign Office

Londres, 21.—La Embajada de España anuncia que ayer fue entregado en el Foreign Office, para su tramitación al Comité de No Intervención, un informe dando cuenta de que el día 13 de octubre desembarcaron en Gibraltar del paquete italiano "Conte Savoia" veinticinco alemanes e italianos.

Se hace notar que en el equipaje de uno de los supuestos pasajeros se descubrió su uniforme de oficial de Aviación.

A dichos individuos los esperaban dos autobuses, que los transportaron acto seguido a territorio faccioso. (Fabra.)

U. G. T. Campaña de Invierno

Movimiento de nuestros Sindicatos

CONVOCATORIAS

Sociedad de Obreros Guarnicioneros y Similares.—Celebrará junta general ordinaria mañana domingo, a las ocho de la mañana, en Nicasio Gallego, número 19.

Se pone en conocimiento de los afiliados la obligación de asistir con puntualidad y se advierte que las faltas serán sancionadas.

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio.—Se convoca a todos los afiliados a una junta general (continuación) que se ha de celebrar mañana, a las nueve y media de la mañana, en el salón-teatro de la Casa del Pueblo.

Para la entrada en el salón es indispensable la presentación del carnet sindical.

Sociedad Obrera de Perfumería y Jabones La Rosa.—Pone en conocimiento de sus afiliados que mañana, a las nueve y media de la mañana, se celebrará asamblea general ordinaria en el salón grande de la Casa del Pueblo.

Sindicato General Cinematográfico.—Celebrará asamblea ordinaria mañana, a las diez de la mañana, en el salón-terrazo de la Casa del Pueblo. Es obligatoria la asistencia.

AVISO

Sociedad de Obreros Pintores y Decoradores.—Pone en conocimiento de sus afiliados que por haber sufrido un accidente de trabajo el compañero cobrador de esta Sección no podrá acudir a los domicilios hasta tanto esté restablecido, y la cotización se hará en Secretaría.

ACCION DOCENTE

Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria (U. G. T.).—Hacemos constar a todos nuestros afiliados que habiéndose inaugurado las clases de Francés pueden inscribirse quienes tengan por conveniente, cerrándose la matrícula el día 5 del próximo noviembre. Horas de Secretaría, de cuatro a seis de la tarde.

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

Los Tribunales Especiales de Guardia han visto una causa seguida contra Victoriano Rojo Larraya, que vendió en cinco pesetas un panecillo a dos muchachos de doce y quince años, que abonaron por él 2,50 cada uno de ellos. Ha sido condenado Victoriano a un año de internamiento en campo de trabajo, pena que cumplirá en una unidad disciplinaria, y al abono de una multa de 25.000 pesetas.

Estos mismos Tribunales han visto una causa contra Anastasio Vara González, al que han condenado a tres años de separación de la convivencia social y al pago de una multa de cien mil pesetas.

Los Tribunales Populares han condenado, por desafección, a Angel Marudí Torres a un año y cuatro meses de internamiento en campo de trabajo, y a Antonio Morales Noriega a seis meses también de internamiento en campo de trabajo.

DELEGACION DE EVACUACION

Por haber sido evacuadas sin control oficial, se ruegan noticias del paradero de Juana Ródenas Villora, natural de Hellín (Albacete); de José León Díaz, de veinticuatro años, natural de Verín (Gijón); de Josefa Alvarez Sirge, natural de Gozón Berdicio (Oviedo); de Constantino Gutiérrez Otero; del niño Antonio Viejo García, de trece años, natural de Misiego (Turón); de Concepción Barranco Jiménez, de cuarenta y cinco años, natural de Cabra, y de su hija Concepción Agudo Barranco; de Carmen Zaragoza, Manuela Peña Valverde y Rosa Prunerosa Quirós. Informes: A la Delegación de Evacuación.

Redacción de CLARIDAD
Narváez, 72

Donativos y suscripciones

La Sociedad de Obreros Pintores-Decoradores de Madrid (U. G. T.) pone en conocimiento de todos sus afiliados que la Junta Directiva ha tomado el acuerdo, como así lo ha hecho ya, de entregar a la Federación Local del Ramo de la Edificación la cantidad de 5.000 pesetas para la Campaña de Invierno, con el objeto de no sacrificar más con cuotas extraordinarias a nuestros asociados. Esto no quita que, si alguno tiene voluntad de donar alguna cantidad para dicho fin, lo pueden hacer en el sitio que crean más conveniente, y que no siendo por mandato de esta Directiva no tienen validez las indicaciones de compañeros que ejerciendo car-

gos de delegados, guiados de buena fe, exijan que se deje un día de jornal.

La Junta Directiva de la Sociedad de Operarios Fumistas (U. G. T.) ha acordado contribuir con la cantidad de 750 pesetas para la Campaña de Invierno y ruega a sus afiliados contribuyan con el mayor entusiasmo a dicha suscripción, entregando los donativos a los delegados de los talleres o en esta Secretaría, Góngora, número 6.

El Círculo Socialista del Sur recuerda a todos sus afiliados que, como ya ha anunciado repetidas veces, tiene abierta una suscripción pro Campaña de Invierno, cuyos donativos se reciben en su Secretaría todos los días, de seis y media a ocho y media de la noche.

Mañana, en el Pardiñas

A LAS DIEZ DE LA MAÑANA, SE CELEBRARA EL ACTO DE CLAUSURA

de la Conferencia Provincial de la Solidaridad, organizado por el Comité Provincial del

Socorro Rojo de España

Intervendrán varios oradores, la Banda del Cuerpo de Tren del Ejército, Trío Hermanas Díaz y Pastora Imperio.

La compañía del Pardiñas, dirigida por Luis Ballester, interpretará

BOHEMIOS

Mañana, en el Pardiñas

Detención de fascistas, especuladores y otros maleantes

La Policía ha practicado, en estos días, las siguientes detenciones:

Por jugar a los prohibidos: Antonio Baeza Egidio, María Pérez Mena, Juan Mateo Blasco, Angel Gómez Fernández, Isidro Martínez Vallejo, Fabián Vázquez Aiza y Juan Aceña Prieto.

Por maleantes: Adolfo Sanz Mancebo, Arturo González González, Manuel Gil Espinosa, Antonio Agudo Alvarez.

Por hurto: Salvador Mas Marcos.

Por precios abusivos. Victoriano Rojo Larraya, Domingo Rodríguez Vieioso, Manuel Rodríguez Flores, Ramón Patina Navarro y Maximina García Suárez.

Por intercambio: Joaquín Blasco, Fernando Alvaro Araos García, Cristóbal Perdigueru Peralta y Rosario Pujales Moscoso.

Por tenencia de plata: Sinfiriano García Manalles y Bernardo Marín Espinosa.

Por subtracción: Francisco Godoy Fernández, Fausto Sanz Maira.

Por desafecto: José Sánchez Cardí.

Todos los detenidos pasaron a los Tribunales correspondientes.

G. S. S.

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes al Sindicato de la Industria del Calzado, socialistas y simpatizantes, para una reunión esta tarde, a las siete, en nuestro domicilio, calle de Nicasio Gallego, número 19.

Cultura Popular

INAUGURACION DE UNA BIBLIOTECA DE BARRIADA

Hoy inaugura Cultura Popular otra biblioteca de barriada en la calle de Velarde, 7, con servicio de préstamo gratuito. Participamos al pueblo de Madrid que tenemos abiertas las siguientes bibliotecas:

Central: 25.000 volúmenes, Pinar, 7.

Quiloso Recoletos, Quiloso Hernani, 1, Carretera de Aragón, Velarde, 7.

Así como, próximas a inaugurarse, seis bibliotecas más de barriada.

Una conferencia del doctor Pérez Dueño

"El arte y la ciencia en la Cirugía"

En la Alianza de Intelectuales Antifascistas se dió ayer tarde la tercer conferencia de la segunda serie que ha organizado la Delegación de Propaganda y el mencionado organismo cultural.

El doctor Pérez Dueño disertó sobre el interesante tema "El arte y la ciencia en la Cirugía (apuntes para una síntesis histórica)".

María Teresa León leyó unas cuartillas del doctor Estellés, en las que hizo la presentación del doctor Pérez Dueño.

"La Cirugía—comenzó el conferenciante—como arte se inicia en la Edad Paleolítica, y su finalidad es de orden místico o se relaciona con la posesión demoníaca. Hallazgos de cráneos, donde se ven los medios rudimentarios que se empleaban en la antigüedad, ponen de manifiesto las torturas por que habían de pasar los infelices humanos a quienes se habían hecho trepanaciones con unos medios rudimentarios, atendiendo no a una intención terapéutica, sino más bien a un proceso irracional, de misticismo, de embrujamiento. Después los griegos la hicieron pasar a la categoría de ciencia en el siglo V (a. de J.), donde han de fundamentarse unos preceptos que brillaron en futuros descubrimientos quirúrgicos.

En la época romana descuellan dos grandes cirujanos: Ceiso y Galeno. Durante la Edad Media sufre esta ciencia un colapso, que fué común a todo lo experimental.

A través de estos siglos la Cirugía vuelve a la infancia, existiendo sólo las escuelas de Córdoba y de Salerno, únicos centros en el mundo donde se trabajaba por su perfeccionamiento. Han de ser los árabes, más tarde, quienes sigan la ruta de su engrandecimiento científico, haciendo numerosas innovaciones.

Con el Renacimiento la Cirugía sale de la postración de la Edad Media, brotando con nueva savia el impulso creador que hace posible una observación más precisa de los fenómenos vitales, y una perfección de los conocimientos anatómicos, cuyo primer cultivador científico fué Leonardo de Vinci. Entonces surgen cirujanos de la categoría de Francisco Arce y Ambrosio Paré, autor, el último, de una notable obra sobre esta materia. Siguen a éstos Bartolomé Agüero y Daza Chacón. La fundación en París de la Real Academia de Cirugía da a los médicos que trabajan con el bisturí una ejecutoria de distinción profesional, separándose de los vulgares practicantes o cirujanos menores.

El progreso—terminó diciendo el señor Pérez Dueño—ha de ser ya continuado e ininterumpido; pero al llegar a la segunda mitad del siglo XIX se registra, con el descubrimiento de los anestésicos generales y los métodos antisépticos, el avance rápido y seguro de la Cirugía hasta la altura científica que al presente alcanza, pudiendo considerarse estas prosperidades de los técnicos operativos como una verdadera revolución quirúrgica.

La conferencia fué ilustrada con proyecciones cinematográficas. Se pasaron por la pantalla diversas estampas, que se refirieron a la evolución histórica de diferentes operaciones, y un interesante film tomado durante una sesión operatoria en el Hospital Militar número 9, del que el disertante es director.

Al terminar su admirable conferencia, el señor Pérez Dueño oyó muchos aplausos de la numerosa concurrencia, en la que abundaban los profesionales de la ciencia.

Círculos Socialistas

CIRCULO SOCIALISTA DEL SUR

Ponemos en conocimiento de nuestros afiliados que el cobrador se encuentra en Secretaría los jueves y sábados, de cuatro a ocho de la noche, para que los compañeros puedan retirar sus cupones.

A. U. S.

GRUPO ANGEL SANJUAN

Por la presente se convoca a este Grupo a una reunión que se celebrará el lunes día 24, a las seis de la tarde, en el domicilio social (Agustín Durán, número 22).

El rey Carol visitará a Londres

Londres, 21.—El rey Carol de Rumania ha aceptado la invitación que le han hecho los reyes de Inglaterra para visitar oficialmente a Londres del 15 al 18 del próximo mes de noviembre. (Fabra.)

Entre pintoresco y significativo

El conde de París pide apoyo para el Gobierno francés

París, 21.—La condesa de París, esposa del pretendiente del trono de Francia, convocó hoy a una veintena de periodistas franceses para hacerles una declaración en nombre de su marido.

Los informadores fueron conducidos a una casa de campo, donde se hallaba el conde, que había llegado en avión, en el mayor secreto momentos antes, quien les dijo especialmente:

"El 'dictak' de Munich es una humillación sin precedentes en la Historia de Francia, y se debe a la debilidad de la potencia ofensiva francesa; pero debido al aislamiento y a la política realizada desde que terminó la guerra, el Gobierno francés no ha podido proceder de otra forma y trabaja para mantener la justicia y la libertad de Francia, impidiendo regimenes totalitarios. Todos los franceses deben apoyarle."

Al terminar su declaración, el conde de París pronunció el siguiente brindis: "Por la restauración de Francia." No digo de Francia monárquica, porque por encima de todo deseo que Francia sea feliz.

Terminada su declaración, el conde abandonó inmediatamente el territorio francés. (Fabra.)

N. de la R.—El viaje del conde de París, que reside normalmente en Inglaterra, se ha mantenido en el más absoluto secreto, pues, como se sabe, la ley de 1886 prohíbe a los que se llaman herederos del trono la estancia en Francia, mientras no renuncien categóricamente a sus pretensiones. (Fabra.)

VINOS Y LICORES POR MAYOR

CAZALLA DE JATIVA
LIBERTAD, 11.—PUENTE DE VALLECAS

CASA VINAGRE

ATRACCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA EL LUNES

CAPITOL -ESTRENO- "PAZ EN LA GUERRA" UN FILM "PARAMOUNT" DIALOGADO EN ESPAÑOL, DIRIGIDO POR KING VIDOR, CON MARGARET SULLIVAN y WALTER CONNOLLY.	PALACIO DE LA MUSICA -ESTRENO- "UN MARIDO IDEAL" Original de OSCAR WILDE CON BRIGITTE HELM y CARL LUDWIG.
PRENSA "EL HOMBRE QUE VOLVIO POR SU CABEZA" CON CLAUDE RAINS, JOAN BENNETT y D. MONTGOMERY.	AVENIDA "FEDORA" Magnífica adaptación del famoso drama de V. SARDOU.
RIALTO 20.000 DUROS INTERESANTE PRODUCCION ESPAÑOLA CON CHARITO LEONIS y MANOLO PARIS.	MADRID - PARIS "LA PRINCESA de la ZARDA" BRILLANTE OPERETA POR MARTHA EGGERT.

CARTELERAS

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

PARA MAÑANA

TEATROS

IDEAL.—3: Los Claveles y La Doloresa (grandioso éxito).
LOPE DE VEGA.—4 y 6,30: ¡Qué más da! (grandioso suceso).
A las 4 y 6,15:
ASCASO.—El crimen del padre Amaro (gran suceso).
BARRAL.—El chiquitín de la casa (graciosísima).
COMEDIA.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).
CHUECA.—Tu gitano y yo gitana (gran cuadro dramático).
ESLAVA.—La casa de los líos, o El soñador de la Milagro (clamoroso éxito de risa).
ESPAÑOL.—Primera: Pueblo de las Mujeres. Segunda: El alcaide de Zalamea.
FUENCARRAL.—Los amos del barrio (el verdadero éxito).
GARCIA LORCA.—Pide por esa boca (supervivencia excepcional).
JOAQUIN DIGENTA.—Las incendiarias (extraordinaria revista).
LARA.—¡Yo soy un sefiorito! (magnífica comedia flamenca).
MARAVILLAS.—Los cardenales (magnífica revista).
MARTIN.—Las ametralladoras (triumfo enorme).
PARDIÑAS.—Primera: El barberillo de Lavapiés. Segunda: La Uspestad. (Orquesta de 50 profesores).
PAVON.—Tirada en la vida (éxito delirante).
PROGRESO.—Rosa de Madrid (éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—3,45 y 6: Radio Variedades Calderón 1940, con Pastora Imperio, Niño Pérez, Seppe, Carmen Salvador, Miguel, Petit, Balleteros, Castex, Conchita, España, Carmela Díez, Adelita Saavedra, Pacueta Almaria, Florida Aparicio, Orquesta Calderón, Maruja Nerina, Elsie, Conchita Alonso, Ballet Calderón, Baby and Johnson, Manolo el de Badajoz, El Americano.
VARIEDADES.—4 y 6,15: Matilde García, Burquillos, María Luisa Farrán, Gelmy, Chacón, Isabella Ubarra, Ylarrin Gurumeta, Rosa Andaluza, Nieves Campos, Conchita y Pagán, Alfonso Alfaro, Encarnita Salmerón, Los Farman, Lolita de Málaga, Rafael Arco, Pompofo, Thedy, Nabucodonosoro y Zampabollos, Orquesta Florida.
ZARZUELA.—3,45 y 5,30: Conchita Casado, Matilde de Granada, Anita Jovelanos, Lolita Santandreu, Rendón, Conchita Muñoz, Lerín, Eloisa Montes, Arthur, Hermanas Piquer, Victoria de Madrid, Pepe Medina, Pharry Sisters, Luis Torr, Inésita Peña con Orquesta Palermo, Niña de los Peines, Manolo Bonet, Ana-Mary (Shirley Temple española), Rafael Martínez, Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS

DORE.—4 y 6: Entre dos corazones y Tras la máscara.
TETUAN.—4 y 6: Marinela (con los tangos y canciones más en boga).
A las 4,30 y 6,30 de la tarde:
ASTUR.—Diego Corrientes (española).
AVENIDA.—Los Claveles (española).
MARIA ARTAS, segunda semana.
BENAVENTE.—Horror en el cuarto negro (Boris Karloff).
BARCELONA.—El príncipe de medianoche (Henry Garat).
BILBAO.—Yo, tú y ella (Catalina Barceña).
CAPITOL.—Solo con su amor (en español, Silvia Sidney-Mary Astor).
CHAMBERI.—Amar en ayunas (Carole Lombard).
DOS DE MAYO.—A las siete en punto y Un vaquero belloco (caballista).
ENCOMIENDA.—Bajo dos banderas (Claudette Colbert).

FIGARO.—Louisiana (Jean Parker-Robert Young) y Héroes de trinchera (Laurel-Hardy).
FLOR.—Delincuentes.
GENOVA.—El conde de Montecristo (Elisa Landi-Robert Donat).
GOYA.—La casta Susana (Meg Lemonnier).
MONUMENTAL.—Un príncipe encantador y Venganza tejana (caballista).
METROPOLITANO.—Polvorilla (Jean Harlow).
OLIMPIA.—Candidata a millonaria (Carole Lombard).
PADILLA.—Juventudes rivales.
PALACIO DE LA MUSICA.—Guerra de valses (fastuosa opereta).
PLEVEL.—Suzy (Jean Harlow, Francis Tone, Gary Grant).
PRENSA.—El último pagano (por María, el magnífico) y Un lío de familia (Laurel-Hardy).
ROYALTY.—Caballero improvisado.
SALAMANCA.—La gran aventura de Silvia (Catherine Hepburn-Gary Grant, en español, segunda semana).
TIVOLI.—Caballeros del desierto (María Alba-Walter Byron).
A las 4 y 6,30:
CALLAO.—Programa doble: Marinero en tierra ("Bocazas") y Taxis (James Cagney).
POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: Divina y Dos y medio. (Butaca, 1 peseta.)

CINES DE SESION CONTINUA

ACTUALIDADES.—De 11 a 9: Alta escuela (excepcional).
CARETAS.—De 11 a 3, 4 y 6,30: El refugio (Robert Montgomery, en español).
GONG.—De 11 a 9: Casta Diva (Martha Eggerth).
De 11 a 4, y 4,30 y 6,30 de la tarde:
BELLAS ARTES.—Canción de amor (Lily Pons).
CALATRAVAS.—Las cinco advertencias de Satanás (española, por Pastora Imperio).
MADRID-PARIS.—Las aventuras del rey Pausole (Gracia del Río y 400 bellezas francesas).

CINES CON FIN DE FIESTA

A las 4,30 y 6,30 de la tarde:
LATINA.—La diosa de la selva. Fin de fiesta: Begonia la Bilbaitina, Pepita Renau, Negro Aquilino con Lorenzo el Duque.
De 11 mañana a 8,30 noche:
PANORAMA.—Mujeres de postín (Sally O'Neill). Fin de fiesta: Corralillo de Granada, Juanita Crespo y Moreno...
ELCANO.—4,30 y 6,30: Honrada a tu madre (en español). Fin de fiesta: Maruja Pereira, Hermanos Carnicer, Celia Ripoll, Hermanas Vizcaya, Antonita Gómez, Carmelita Caballero.
HOLLYWOOD.—4 y 6,30: Una noche en la Opera (en español). Fin de fiesta: Isabel Berlanga, Consuelo la Trianita, Paco el Louquino, Angelita Ramos, Carmen Numantino, Dolores del Río, Carmen Flores.
DURRUTI.—4,30 y 6,30: Flor de arrabal (Jean Harlow). Fin de fiesta: Nati González, Clarita Coppel, Cepeiro, Antonio Molina.
PROYECCIONES.—4,30 y 6,45: Entre el amor y la muerte (en español, Chester Morris). Fin de fiesta: Pilar Rubí, María Angeles y Balder.
RIALTO.—4,30 y 6,30: Capricho trivial, o Un marido de repuesto (en español). Fin de fiesta: Mary-Bel, Barceló y Chavallinos Madrileños.

COMISARIOS:

Preocupas intensivamente de la cultura, de la distracción y de la higiene de vuestras tropas.

Los soldados españoles rechazaron rotundamente dos golpes de mano enemigos en los sectores de El Toro y Caudiel

Parte oficial de guerra del ministerio de Defensa Nacional:

"EJERCITO DE TIERRA. — LEVANTE. — Fueron rotundamente rechazados por los soldados españoles dos golpes de mano enemigos en los sectores de El Toro y Caudiel. Demás frentes, sin noticias de interés."

La Comisión de comprobación se halla gratamente impresionada al ver que se ha cumplido la promesa del presidente Negrín y al observar la normalidad de nuestras poblaciones

Al propio tiempo la ha impresionado desagradablemente el bárbaro bombardeo contra la población civil de Barcelona

Los comisionados asisten a un concierto en el Teatro Liceo y conferencian con los presidentes Azaña y Negrín

Barcelona, 22.—Los comisionados militares que por acuerdo del Consejo de la Sociedad de las Naciones han venido a nuestra zona para controlar la retirada de los combatientes no españoles enrolados en las filas

de la República, se hallan gratamente impresionados por cuanto han visto en esta capital y otras localidades por ellos visitadas.

Si algún prejuicio o recelo trajeron a España se ha desvanecido en absoluto al comprobar que la promesa del doctor Negrín se ha cumplido de manera rotunda, ya que no queda en las filas del Ejército popular ni siquiera un luchador de nacionalidad extraña.

Al propio tiempo que han podido apreciar la lealtad de las palabras del jefe de nuestro Gobierno, han sido testigos de la barbarie de los facciosos por haber sorprendido a los comisionados militares algunos de los crueles bombardeos que la aviación italiana ha llevado a cabo contra la población civil de Barcelona. Especialmente les ha impresionado el bárbaro bombardeo de ayer y han podido también darse cuenta de la esterilidad de estas agresiones que tienden a sembrar el terror cuando han visto pocos momentos después recobrar a la población su normal aspecto, circular los vehículos, realizarse las transacciones en los comercios y acudir cada ciudadano a su habitual ocupación.

Los comisionados estuvieron en el reciente concierto del Gran Teatro Liceo, donde actuó Pablo Casals, concierto al que asistieron también el Jefe del Estado, el presidente del Consejo y otras muchas personalidades. Fueron testigos del entusiasmo con que fué acogido en la sala el Presidente de la República y pudieron conversar unos momentos con el doctor Negrín, quien les demostró que al frente del Gobierno de la España leal se encuentra un hombre que posee un gran temperamento de luchador, un perfecto gobernante y un hombre de ciencia.

No menos grata ha sido la audiencia que les concedió el Presidente de la República Española. La recepción presidencial se llevó a efecto sin la rigidez del viejo protocolo, conversando el señor Azaña con los comisionados del control en términos de gran cordialidad, demostrando su gran altura de miras y su patriotismo al enjuiciar la lucha que se mantiene en España contra los invasores.

El gran violoncelista Pablo Casals emprende su viaje por el extranjero

Un súbdito norteamericano le hace entrega de un libramiento para la adquisición de 200 toneladas de trigo

Barcelona, 22.—Hoy emprendió su excursión al extranjero Pablo Casals, que va a dar conciertos en París, Basilea, Lieja, Praga, Belgrado, Bucarest, Egipto, Tokio, Palestina y Angora, y de regreso, Holanda, Londres y París nuevamente.

A primeros de febrero regresará a Barcelona, para emprender después una excursión a los Estados Unidos. Casals recibió antes de su marcha a un súbdito norteamericano, que le hizo entrega de un libramiento para la adquisición de 200 toneladas de trigo. (Febus.)

HALLAZGO

de un vestido, el día 19, en el tren que sale de Alcázar. Puede recogerlo, quien acredite ser su dueño, en Goya, 111, bajo izquierda.

El Ayuntamiento de Valencia encabeza una suscripción pro Campaña de Invierno con 50.000 pesetas

Valencia, 21.—Celebró sesión el Consejo Municipal. A propuesta de los representantes de la minoría del Partido Sindicalista se acordó dar el nombre de Angel Pestaña a la calle Juan de Austria.

Se aprobaron diversos asuntos de trámite y se acordó encabezar una suscripción pro Campaña de Invierno con cincuenta mil pesetas. (Febus.)

ESENCIAS

Compro esencias para fabricación de perfumería. También frascos. Ofertas con calidades y precios al apartado núm. 9.118. Madrid.

Los soldados de la República y las mujeres antifascistas

"Por dura que sea la lucha y grandes las privaciones que hayamos de sufrir, nuestro ánimo no decaerá un solo momento pensando en lo que será nuestra España después de la victoria del pueblo"

El Comité Provincial de Mujeres Antifascistas ha recibido la siguiente carta:

"Ejército de Extremadura. Mando. Camarada secretaria general del Comité Provincial de Mujeres Antifascistas: El escrito que en representación del Comité Provincial de Mujeres Antifascistas de Madrid enviáis a este ejército, rebasa un entusiasmo y una firmeza tal en vuestra convicción verdaderamente antifascista, que nos alienta para cumplir nosotros también con el mayor entusiasmo, con el deber que nos impone la lucha por la libertad de España, punto de apoyo principal hoy, para la libertad del mundo.

Como muy bien decís, el invierno se acerca, en nuestra región es muy duro y vuestra admirable labor mitigará en parte esa dureza; pero yo os afirmo, en nombre de los soldados, comisarios y jefes de este ejército, que por dura que sea la lucha y grandes las privaciones que hayamos de sufrir, nuestro ánimo no decaerá un solo momento, pues la fe en el ideal que a todos nos anima se sobrepone a las fatigas y necesidades físicas y se soportan alegre y valientemente, pensando en lo que será nuestra España después de la victoria del pueblo español.

Gracias por vuestras palabras de aliento y por la magnífica labor que realizáis en la retaguardia; si no hubiese otro estímulo más elevado, nos alentaría a proseguir la lucha con entusiasmo el pensar que vosotros, las mujeres del pueblo español, merecéis cuanto hagamos porque

La criminal aviación extranjera bombardeó cuatro veces la zona más densamente poblada de Barcelona, donde destruyó numerosas viviendas y ocasionó veinte muertos y sesenta y siete heridos, la mayoría mujeres y niños

Un "hidro" extranjero fué alcanzado por nuestros antiaéreos cayendo incendiado al mar

También han sido bombardeadas Tarragona, Valencia y Alcalá de Henares, con numerosas víctimas

Un reformatorio de menores y un manicomio, destruidos

Parte oficial de Aviación: "Además de la agresión consignada en el parte de ayer, los aviones de la invasión bombardearon en la noche última y madrugada de hoy cuatro veces el casco urbano de Barcelona, destruyendo gran número de viviendas en la zona más densamente poblada de la ciudad, entre ellas el edificio en que se halla instalado un reformatorio de menores. Las víctimas recogidas hasta la hora de cerrar este parte se elevan a 20 muertos y 67 heridos, en su mayoría mujeres y niños. Nuestros antiaéreos alcanzaron a uno de los "hidros" extranjeros, que cayó ardiendo al mar, a 15 millas de la costa. También en la madrugada última fué bombardeada Tarragona por un "hidro" extranjero. Los explosivos ocasionaron destrucción de viviendas y víctimas entre la población civil.

A las 12,47 horas de ayer dos trimotores italianos Savoia-81 lanzaron 14 bombas sobre Alcalá de Henares, varias de las cuales cayeron en el manicomio de dicha población. La agresión causó 16 muertos y 37 heridos.

En la mañana de hoy los aparatos de la invasión, procedentes de Mallorca, bombardearon a Valencia y Tarragona. El bombardeo de la ciudad catalana fué realizado por diez trimotores Savoia-81, a los que nuestros cazas persiguieron y ametrallaron.

A las 19,50 horas un "hidro" alemán intentó bombardear a Barcelona, siendo rechazado por el fuego de los antiaéreos republicanos."

Un destacado médico extranjero elogia el desarrollo de la cirugía de guerra en la España leal

Gerona, 22.—Ha estado unas horas en esta capital el doctor Rudolf Mata, de Nueva Orleans, con un médico suizo. El doctor Mata viene a conocer el desarrollo de la cirugía de guerra en la zona leal. En tal sentido ha realizado ya algunas visitas, de las que ha salido gratamente impresionado. Tuvo grandes elogios para la labor de sus colegas.

El doctor Mata es hijo de padres nacidos en Irún. (Febus.)

Se aplaza la reunión del Consejo de gobierno de la Generalidad

Barcelona, 22.—El Consejo de gobierno de la Generalidad, que estaba señalado para esta semana, no se celebrará hasta los primeros días de la semana próxima, por estar pendientes de estudio algunos asuntos que han de ser objeto de examen en dicha reunión. (Febus.)

Se agudiza en Polonia la campaña contra Lituania

Varsovia, 22.—Se agudiza la campaña contra Lituania, que comenzaron hace días los periódicos gubernamentales.

Estos diarios publican noticias referentes a malos tratos y persecuciones a las minorías polacas en Lituania, que han obligado al representante de este país en Varsovia a visitar el ministerio de Negocios Extranjeros para pedir explicaciones en relación con la campaña. (Fabra.)

ASAMBLEA NACIONAL DEL PARTIDO COMUNISTA

Mañana domingo día 23, a las diez y media de la mañana, en el Monumental Cinema, el camarada

VICENTE URIBE

ministro de Agricultura y miembro del Buró político, disertará sobre el tema

"QUE HACER EN LA NUEVA SITUACION PARA GANAR LA GUERRA"

El discurso se radiará a toda España.

Sobre Almería, aviones facciosos son ahuyentados por los antiaéreos leales

Almería, 21.—A las nueve de la mañana de ayer cruzó por el interior de esta provincia, de Levante a Poniente, una escuadrilla compuesta por seis aviones extranjeros. Los cañones antiaéreos hicieron nutridísimo fuego, que alejó a los aviones facciosos. (Febus.)

Actuación de la Policía valenciana

Varias detenciones

Valencia, 22.—La Policía ha detenido a Juan Beneto, ex oficial del Ayuntamiento, quien valiéndose de un muchacho de corta edad hacía con frecuencia pedidos de tabaco a la representación en Valencia de la Arrendataria. Para dicho fin falsificaba la firma de un ingeniero de la Dirección General de Cultivos de Tabaco, y por este procedimiento sacó grandes cantidades de pitillos y cigarrillos puros.

También han sido detenidos Ramón García Tortajada, por vender piedras para mecheros a cinco pesetas; Mariano Aznáu, al que se encontró gran cantidad de productos farmacéuticos; y José Espés, quien cobró 800 pesetas por un traje y pudo comprobarse que la tela la había adquirido con anterioridad al movimiento. (Febus.)

Compañeros: Ingresad en la ASOCIACION OFICIAL DE VECINOS-INQUILINOS DE MADRID

Cuota mensual, 50 céntimos. Hernán Cortés, 13. Tel. 20321

La libertad de conciencia en la República

El fiscal retira la acusación contra un sacerdote

Valencia, 21.—Se ha visto en los Tribunales Populares un juicio contra cinco mujeres y un sacerdote, detenidos por supuesta desafección al régimen. El fiscal, en brillante informe, razonó las disposiciones del Gobierno, de plena libertad de ideas para todos los ciudadanos, y retiró la acusación.

El alcalde de Murcia entrega cien mil pesetas para la urbanización de la ciudad

Multas a varios hoteles

Murcia, 22.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que el alcalde le ha entregado cien mil pesetas para obras de urbanización de la ciudad. Después añadió que había impuesto una multa de mil pesetas al Hotel Victoria por negar habitaciones solicitadas teniendo desocupadas, y por permitir que durmiera gente en el "hall" del hotel.

Por hechos análogos se han impuesto otras multas a otros dos hoteles de la localidad. (Febus.)

Los trabajadores cooperan a la defensa pasiva de Valencia

Valencia, 21.—El Comité de Control de la Industria Metalúrgica (U. G. T.-C. N. T.) ha enviado 30.000 pesetas a la Junta de Defensa Pasiva, producto de las vacaciones retribuidas del personal de dicha industria.

También la Industria Hotelera y Cafetera (C. N. T.) entregó 24.000 pesetas, y los obreros de la Fábrica de Tabacos, 11.000.

La producción de uva en Almería

Almería, 22.—La producción de uva de mesa, principal riqueza de esta región, se calcula, según los datos oficiales, que no bajará este año de 40 millones de kilos. En esta cifra está comprendida toda la uva, tanto la que se dedica a la exportación, por reunir las necesarias condiciones, como la que, por tener menos resistencia, se destina para ser consumida en el interior. La exportación, debido a dificultades de la guerra, se elevará a tres millones de kilos, y aunque se quintuplicase, quedaría un gran excedente en la provincia para consumir en el interior.

En el mercado local se vende uva por valor de 80.000 pesetas diarias. Algunos días pasa el importe de las 100.000 pesetas. (Febus.)

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

Banco Central

ALCALA, 51. — MADRID

157 Sucursales en España

Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden.

CAJA DE AHORROS

Huecas para el ahorro a domicilio. Libretos populares de pequeño ahorro (límite máximo, pesetas 5.000). Interés anual, 3 por 100.

La ayuda a la España republicana

Norteamérica enviará un cargamento de medicinas y víveres

Barcelona, 22.—En ausencia del ministro de Agricultura, el subsecretario de este departamento recibió la visita de mister Rudolf Forciatti, delegado del Comité Internacional de Ayuda al Niño. Le expuso en líneas generales un proyecto relacionado con el inmediato envío de un cargamento de medicinas y víveres procedentes de Norteamérica con destino a los españoles no combatientes de la zona republicana. (Febus.)

La Policía murciana caza unos cuantos pájaros

Murcia, 22.—La Policía ha detenido en la Algadía y Cehegín a ocho individuos comprendidos en los reemplazos actualmente en filas que no se habían incorporado cuando se hicieron los oportunos llamamientos.

En otro servicio realizado se detuvo a un sujeto que, a pesar de que ostentaba las insignias del Cuerpo de Carabineros, infundió sospechas. En efecto, resultó ser Antonio García Cernuda, maleante de amplios antecedentes en la Dirección de Seguridad, relacionados con delitos contra la propiedad y además desertor.

Otros agentes de las plantillas de Murcia y Valencia detuvieron a Andrés Bermejo Meseguer y a Manuel Montoya Vallejo, complicados en el robo cometido en la Sotadora Valenciana. Les fueron ocupados relojes procedentes de aquel robo y otros cuya procedencia no pudieron justificar.

Han quedado a disposición del Juzgado del distrito número 5, de Valencia, que instruye el sumario correspondiente. (Febus.)

Se reúne el Consejo de la Cámara de Comercio Internacional

París, 22.—Se ha reunido el Consejo de la Cámara de Comercio Internacional para examinar los medios necesarios para restablecer el equilibrio y procurar un resurgimiento general de los negocios y de los intercambios internacionales.

Asisten 87 delegados en representación de 23 Estados.

En la sesión de ayer se dirigió un llamamiento a todos los Gobiernos especialmente a los de las principales potencias económicas, pidiéndoles que practiquen lo antes posible una política de amistosa colaboración en el plan económico. (Fabra.)

El aniversario del armisticio

Londres, 21.—Se ha acordado que el aniversario del armisticio se celebre este año en las mismas condiciones que los anteriores.

Con tal motivo, el ministro del Interior ha adoptado las disposiciones necesarias. (Fabra.)

Hoy ha continuado sus tareas la Conferencia Provincial de Solidaridad

Diversas intervenciones

Esta mañana continuó sus tareas esta Conferencia. Comenzó la sesión con la intervención de la delegada de Valdecañas, que dirigió un saludo a nuestros combatientes.

Dijo que la unidad es uno de los puntos más fundamentales. Es bochornoso—afirmó—que todavía se hable de ésta por existir organismos y particulares que no la desean. El mejor homenaje que podemos ofrecer a nuestros soldados es practicar esa unidad, sin recelos ni egoísmos ninguno.

El camarada Fernández, por la cuarta brigada de Asalto, dijo que el Cuerpo de Seguridad de ahora no se parece al de antes. Es completamente nuevo en el fondo y en la forma, así como en los hombres que lo integran.

Peña, de la Comarcal de Chamartín de la Rosa, dijo que es necesario intensificar la propaganda en el campo fascioso. Estima que es necesario llegar a la unificación con la S. I. A.

Catalina Salterón, hija de don Nicolás, fue acogida con una gran ovación. Leyó unas cuartillas en las que rebosa la emoción de la mujer netamente española, elogiando la humanitaria labor realizada por el Socorro Rojo Internacional y condenó, como madre, los crueles

La invasión japonesa en China

Los japoneses están en los arrabales de Cantón

La amenaza contra los intereses extranjeros

Hong-Kong, 21.—Las últimas noticias recibidas acerca del avance japonés dicen que, en contra de lo dicho en un principio, las fuerzas japonesas no han penetrado en Cantón, sino tan solo en los arrabales de esta ciudad.

Las mismas noticias declaran que todos los funcionarios chinos de la Administración Provincial y Municipal de Cantón han evacuado la ciudad. (Fabra.)

Los Estados Unidos sienten la amenaza

Washington, 22.—Se estima que la toma de Cantón por los japoneses constituye una amenaza para los intereses norteamericanos en aquella región de China, aunque es mucho menos que la que pesa sobre los intereses británicos.

Se opina que Hong-Kong que-

dará convertido en un segundo Shanghai, anulándose su comercio. (Fabra.)

Juicios de la prensa francesa

París, 22.—"Le Journal" dice que los japoneses han ido a Cantón para tratar de establecer el bloqueo y matar la vida comercial de China e internacional de la región.

El periódico añade que la amenaza va sobre todo contra Hong-Kong, clave del imperialismo británico en Extremo Oriente, y contra la colonia portuguesa de Macao.

El "Figaro" dice que la conquista japonesa será inestable y precaria, sobre todo por la brutal torpeza de sus procedimientos militares, y añade que pronto se verá a Alemania reaparecer en Oriente para un nuevo reparto. (Fabra.)

Interpretación militar

Londres, 22.—El "News Chronicle" dice que la noticia de la caída de Cantón no ha desconcertado a los amigos de China.

"Los chinos—agrega—han abandonado una posición insostenible para poder acudir más eficazmente a defender el interior del país." (Fabra.)

Alarde de intervención y de brutalidad

Roma, 22.—El periódico "Il Popolo" publica una información de su enviado especial en el frente del Ebro, en la que cínicamente relata la actuación de los aviones italianos, y describe con todo lujo de detalles las constantes incursiones que realizan sobre Barcelona y otras ciudades leales. (Agencia España.)

DISPOSICIONES OFICIALES

LA "GACETA"

Barcelona, 22.—La "Gaceta" publica una orden de Comunicaciones y Transportes disponiendo que queden registrados y puestos a disposición de la Gerencia oficial de la flota mercante diversos buques. (Febus.)

"DIARIO OFICIAL"

Barcelona, 22.—El "Diario Oficial de Ministerio de Defensa Nacional" inserta una circular creando la Medalla de las Brigadas Internacionales, para premiar de un modo general a los combatientes de dichas brigadas, que por decisión del Gobierno de la República abandonan España. Tendrán derecho a esta condecoración todos los combatientes no españoles que hubieran servido en las brigadas internacionales desde su creación hasta la fecha de esta orden circular.

Un submarino alemán registró a un mercante francés

Casablanca, 22.—Los oficiales del buque-correo francés "Mékinès", de la Compañía Trasatlántica, han declarado que el miércoles pasado, en las costas portuguesas, los detuvo un submarino alemán.

Los tripulantes del submarino hicieron un registro en el barco y después les autorizaron a que continuaran el viaje.

Se reorganiza la Sinfónica de Murcia

Murcia, 22.—Han comenzado los trabajos para la reorganización de la Orquesta Sinfónica de Murcia, cuya actuación se interrumpió hace dos años.

Algunos de los profesores de esta agrupación han dado la vida por la causa y otros han desaparecido.

El gobernador civil concibió la iniciativa de que resurgiera la Sinfónica y entregó 10.000 pesetas con dicho fin. (Febus.)

Para asegurar la producción de aceite se prohíbe el consumo en verde de aceituna que siempre fué dedicada a la extracción

El gobernador civil ha dictado la siguiente orden circular:

"Siendo necesario asegurar la producción del aceite en toda la provincia, es imprescindible dar normas para evitar abusos consistentes en utilizar para el alio variedades de aceituna que solamente deben dedicarse a la extracción de aceite, este Gobierno Civil, a propuesta del ingeniero-jefe de la Sección Agronómica, ha acordado lo siguiente:

Primero. Queda terminantemente prohibido el consumo en verde de variedades de aceituna que, según usos y costumbres en la localidad, se destinaban a la extracción del aceite.

Segundo. Solamente podrán destinarse al consumo en verde las variedades de aceitunas siguientes: gordal, manzanilla y sevillana.

Tercero. Las variedades de aceituna para alio circularán mediante autorización que expedirá el ingeniero-jefe de la Sección Agronómica, con guía de circulación extendida en virtud de la autorización citada, por los presidentes de los Consejos Municipales, los que darán cuenta a la Jefatura de la Sección Agronómica por telegrama o correo, según los casos, de las guías que concedan, expresando el destino, nombre del vendedor y comprador y cantidad.

Cuarto. Solamente en casos excepcionales, y previa solicitud informada por el Comité Agrícola del Frente Popular en que se justifiquen dichos casos, el ingeniero-jefe de la Sección Agronómica autorizará el consumo en verde de variedades de aceituna distintas de las mencionadas en esta orden, dando cuenta a este Gobierno Civil.

Quinto. Los presidentes de los Consejos Municipales serán los responsables del incumplimiento de lo ordenado en esta orden circular.

Sexto. Las fuerzas de Asalto y Seguridad procederán en los controles al decomiso de toda partida de aceituna que circule para el consumo en verde sin la correspondiente guía. Decomisarán asimismo el vehículo en que sea transportada, dando cuenta al ingeniero-jefe de la Sección Agronómica telegráficamente, el que someterá a mi resolución lo que proceda.

"Paguemos, pues, nuestra deuda de solidaridad con el más heroico de los pueblos"

Barcelona, 22.—Los artistas de cine, teatro y radio de la República Argentina han hecho circular un manifiesto por todo el país en el que afirman que en España se trata de resolver ahora por la fuerza de las armas si la cultura es un atributo necesario para la condición humana o si la especie ha de renunciar a sus conquistas espirituales. Dicen: "Paguemos, pues, nuestra deuda de solidaridad con el más esforzado y heroico de los pueblos. En España se lucha por la causa del espíritu, del arte, de la verdad y de la belleza." (Febus.)

El Parlamento catalán

Barcelona, 22.—Vuelve a funcionar con toda normalidad el Parlamento catalán. Su nuevo presidente, señor Irla, acude todas las mañanas a su despacho. Hoy fué cumplimentado por los miembros de la Comisión Internacional designada por la Sociedad de Naciones para inspeccionar la retirada de voluntarios extranjeros. Los comisionados expresaron al señor Irla su satisfacción por cuanto llevan visto y aludieron a las muestras de simpatía que el público que asistió anoche a la función del Liceo prodigó al Presidente Azaña. (Febus.)

El proceso por espionaje alemán en Norteamérica

Nueva York, 22.—En la quinta sesión del proceso de espionaje, el acusado Ulrich hizo protestas de sus sentimientos patrióticos hacia los Estados Unidos y afirmó que lo que él se proponía era desenmascarar la actividad de los espías extranjeros.

Es natural de Chicago, pero fué educado en Alemania. (Fabra.)

Ultima hora

La desmembración de Checoslovaquia

Declaraciones de Sirody

Praga, 22.—El general Sirody ha hecho a un redactor de la Agencia C. T. K. unas declaraciones sobre la labor realizada por el Gobierno.

Ha recordado que en las tres semanas que se viene verificando la ocupación se han mantenido la situación normal y se ha llevado un enorme trabajo administrativo relativo a la evacuación de parte de las poblaciones de los territorios ocupados y de socorro a los refugiados.

Anuncia para muy en breve la vuelta a condiciones monetarias normales.

Terminó explicando la labor iniciada en las nuevas normas que han de darse a la organización de trabajo. (Fabra.)

El pacto con la U. R. S. S.

Praga, 22.—Los círculos autorizados declaran que los rumores sobre la denuncia del pacto con la U. R. S. S. no corresponden a la realidad. (Fabra.)

Benes, a Londres

Praga, 22.—El ex Presidente Benes ha marchado a Londres en avión. (Fabra.)

La prensa rumana protesta contra Hungría

Bucarest, 22.—Toda la prensa rumana protesta energicamente contra la actitud húngara, y rechaza los principios en que se basa el Gobierno de Budapest para reclamar la entrega de territorios "sobre los cuales jamás tuvo derecho".

"Desde hace veinte años—dice—Hungría vive en una "continua locura de grandeza".

El "Univers" declara que los dirigentes húngaros, deseados de desviar la atención de la opinión de la miserable situación en que se encuentran las clases populares, mantienen una fiera incansante en ese sentido de reivindicación. (Fabra.)

Un nuevo partido polaco en cuyo programa consta la anexión de Lituania

Varsovia, 22.—El órgano conservador "Czes" anuncia la formación de un nuevo partido que se denominará Partido Imperialista Polaco.

Preconiza la anexión de Lituania y una estrecha unión con Hungría hasta llegar a formar en la Europa central un bloque de ochenta millones de habitantes. (Fabra.)

LA SEMENTERA

Murcia, 22.—El gobernador civil se reunió con la Comisión que entiende en las faenas de la sementera para tratar de la distribución de semillas. Se ha encontrado solución al problema por haberse hallado camiones necesarios para distribución de la simiente. (Febus.)

Reunión del Comité Central del Partido Comunista

(Final del discurso pronunciado ayer por el camarada Delicado)

Se refiere luego a nuestra situación económica, a las dificultades con que tropezamos, y habla de cómo se vive en la zona invadida y de la necesidad de realizar una política que conjugue nuestros anhelos y los de los españoles esclavizados por Hitler y Mussolini. Dice que nuestra consigna fundamental debe ser la de "España para los españoles". Porque en una España que no sea de los españoles no hay reivindicaciones proletarias y populares posibles. La tarea fundamental de nuestro pueblo es, por lo tanto, expulsar a los invasores de España.

Explica el sentido de los trece puntos propugnados por el Gobierno de Unión Nacional. Toda la política del país gira alrededor de estos trece puntos.

Se refiere luego a la unidad con los socialistas. Nadie ignora

—dice—el esfuerzo realizado por nuestro partido para conseguirlo. Nuestros esfuerzos han dado frutos, y de ello estamos orgullosos. Un espíritu de unidad entre comunistas y socialistas se hace sentir entre ambos partidos. Pero hay que ir más decididamente en la aplicación práctica de los acuerdos comunes.

Otro aspecto de la unidad al que debemos dedicar una atención especialísima es la unidad sindical. Necesitamos la unidad sindical, porque ella representa un factor importantísimo para lograr la victoria.

Debemos ayudar a la juventud, prestarle toda la ayuda que necesita para evitar que su unidad sea rota por sus enemigos.

Registra los progresos realizados por el Partido Comunista en los problemas de tipo económico, a lo que el partido debe prestar especial atención.

El orador fué muy aplaudido.